Материалы к докладу Лумпова Андрея Ивановича

на гильдии маркетологов 02.03.2009
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	i \ k
	1
	2
	3
	Y0i
	Ci
	Si

	1
	50%
	65%
	100%
	1,00
	1,00
	0,00

	2
	35%
	70%
	100%
	1,75
	1,50
	1,10

	3
	0%
	0%
	100%
	3,00
	3,00
	2,70
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	Обозначения, используемые для расчета колбас
	
	
	

	А.И. Лумпов 02.03.2009
	
	
	Все расчёты относятся к 1 человеку, расходующему на колбасу М рублей в год

	Названия величин
	Обозн.
	Разм.
	Комментарий

	Номер вида колбасы
	k
	б/р
	  k = 1 = плохая и дешевая колбаса, 2 = хорошая и дорогая, 3 = отличная и очень дорогая, 4 = еще лучше и дороже и так далее

	Число видов колбасы
	Nx = N
	б/р
	Число видов колбас, включенных в изучаемую группу

	Среднегодовые затраты 1 человека на все колбасы
	M
	руб./год
	  M = поток затрат одного потребителя на всю исследуемую группу колбас

	Масштаб среднегодовых затрат 1 человека на колбасу
	M0
	руб./год
	Минимальный размер затрат 1 человека на колбасу (граница нищеты и бедности)

	Годовой объем потребления колбасы к-ой вида
	Xk(M)
	кг/год
	Объем потребления к-ой колбасы при суммарных затратах на колбасу М

	Номер вида полезности колбасы
	i
	б/р
	  i = 1 = пища, 2 = вкус, 3 = социальный статус или престижность, 4 = еще что-то и так далее

	Число видов полезности
	Ny = N
	б/р
	Число учитываемых в расчете видов полезности колбас

	Годовой объем потребления i-ой полезности
	Yi(M)
	кг/год
	Годовой объём потребления i-ой идеальной колбасы, соответствующей i-ой полезности

	 Y - вектор-столбец потоков полезностей Yi(M)
	Y
	кг/год
	  Y = ( Y1, Y2, Y3, ...)

	 X - вектор-столбец потоков полезностей Xk(M)
	X
	кг/год
	  X = ( X1, X2, X3, ... )

	Масштаб потребления к-ой колбасы
	X0k
	кг/год
	Условный масштаб для обезразмеривания Xk, например, разумный годовой объем потребления к-ой колбасы

	Масштаб потребления i-ой полезности
	Y0i
	кг/год
	Условный масштаб для обезразмеривания Yi, например, разумный годовой объем потребления i-ой идеальной колбасы ( i-ой полезности)

	Масштаб потребления 1-ой полезности (пища)
	Y01
	кг/год
	Масштаб потребления 1-й идеальной (пищевой) колбасы, удовлетворяющей биологические потребности в пище

	Масштаб потребления 2-ой полезности (вкус)
	Y02
	кг/год
	Масштаб потребления 2-й идеальной (вкусной) колбасы, удовлетворяющей потребности в получении удовольствия от вкуса колбасы

	Масштаб потребления 3-ой полезности (статус)
	Y03
	кг/год
	Масштаб потребления 3-й идеальной (престижной) колбасы, удовлетворяющей потребности в подтверждении социального статуса

	Безразмерный поток потребления к-ой колбасы
	xk
	б/р
	  xk = Xk / X0k ,   Xk = xk*X0k

	 x - вектор-столбец б/р потоков потребления колбас xi
	x
	б/р
	  x = ( x1, x2, x3, ... )

	Безразмерный поток потребления i-ой полезности
	yi
	б/р
	  yi = Yi / Y0i = ∑yik = ∑bik*xk,   Yi = yi*Y0i

	 y - вектор-столбец б/р потоков полезностей yi
	y
	б/р
	  у = ( y1, y2, y3, ... ) = B*x

	Поток i-ой полезности от потребления к-ой колбасы
	Yik(M)
	кг/год
	Поток i-ой полезности, получаемый за счет потребления потока к-ой колбасы Хк

	Условная доля i-ой полезности в к-ой колбасе
	aik
	б/р
	  aik = Yik / Xk  - условная массовая доля i-ой идеальной колбасы в к-ой колбасе

	  А-матрица коэффициентов полезности aik
	А
	б/р
	  Y = A*X

	Поток i-ой полезности, получамый за счет всех колбас
	Yi
	кг/год
	  Yi = ∑Yik = Yi1 + Yi2 + Yi3 + … = ∑aik*Xk

	Б/р поток i-ой полезности от потребления к-ой колбасы
	yik
	б/р
	  yik = Yik / Y0i = bik*xk = hik*mk - безразмерный поток i-ой полезности за счет xк или mk

	  B-матрица коэффициентов б/р потоков полезности bik
	B
	б/р
	  y = B*x

	Коэффициенты B-матрицы:  bik = yik / xk
	bik
	б/р
	  bik = yik / xk = (X0k / Y0i)*aik  = yik / xk

	Годовые затраты потребителя на к-ю колбасу
	Mk
	руб./год
	  Mk = Pk*Xk = Pk*X0k*xk - поток затрат одного человека на потребление к-ой колбасы

	Среднегодовая цена к-ой колбасы
	Pk
	руб./кг
	  Pk = Mk / Xk

	Суммарные годовые затраты 1 человека на все колбасы
	M
	руб./год
	  M = ∑Mk = ∑Pk*Xk - поток затрат на всю исследуемую группу колбас

	Масштаб среднегодовых затрат 1 человека на колбасу
	M0
	руб./год
	Минимальный размер затрат 1 человека на колбасу (граница нищеты и бедности)

	Безразмерный поток затрат на к-ю колбасу
	mk
	б/р
	  mk = Mk / M0 = pk*xk

	Безразмерный поток затрат на всю группу колбас
	m
	б/р
	  m = ∑mk = ∑pk*xk = px

	Функция полезности потребления всей группы колбас
	U
	б/р
	  U = ∑Ui  (рассчитывается для случая потребления всей группы колбас) 

	Функция полезности i-ой идеальной колбасы
	Ui
	б/р
	  Ui = Ui (yi)

	Производная i-ой функции полезности dUi / dyi
	gi (yi)
	б/р
	  gi3(yi) = dUi / dyi =  U / yi

	Частная производная функции полезности U/xk
	U/xk
	б/р
	U/xk = ∑Ui /xk = ∑(dUi /dyi )*yi /xk) = ∑gi (yi)*bik

	Функция предельной полезности
	(m)
	б/р
	(m) = U / mk = U / (pk*xk) - рассчитывается при постоянных ценах pk

	Основная система уравнений для  при всех k
	(m)
	б/р
	k(m) = U / mk = (1/pk)*U / xk = ∑gi (yi)*hik  при условии, что  m = ∑mk = ∑pk*xk

	Коэффициенты H-матрицы:  hik = yik / mk
	hik
	б/р
	  hik = yik / mk = bik / pk = aik*M0/(y0i*Pk)

	
	
	
	

	Выбираем следующий вид i-ой функции полезности
	Ui
	б/р
	  Ui (yi) = Ci*Ln (Si + yi)

	Производная i-ой функции полезности dUi /dyi
	gi (yi)
	б/р
	  gi (yi) = dUi /dyi = Ci /(Si + yi) = *zi


